

---

## **В следственном управлении состоялось очередное заседание коллегии**

В следственном управлении Следственного комитета при прокуратуре РФ по Алтайскому краю состоялось очередное заседание коллегии под председательством руководителя следственного управления Александра Дмитриевича Пономарева.

Первым вопросом коллегия рассмотрела состояние работы по соблюдению конституционных прав граждан на досудебной стадии уголовного судопроизводства по итогам 2009 года и истекшего периода 2010 года.

Соблюдение конституционных прав граждан является одной из основных и приоритетных задач работы Следственного комитета при прокуратуре РФ. Своевременное и правильное исполнение требований закона при производстве предварительного расследования позволяет обеспечить полное и быстрое раскрытие преступлений, является гарантией обоснованного привлечения виновного к уголовной ответственности и защиты личности от необоснованного обвинения, ограничения ее прав и свобод.

В следственном управлении проведен анализ состояния работы по соблюдению конституционных прав граждан на досудебной стадии уголовного судопроизводства, который показал, что еще имеют место случаи привлечения к уголовной ответственности невиновных лиц. Так, в 2009 году в Алтайском крае на стадии предварительного расследования реабилитировано 11 лиц, судами оправдано 5 лиц по уголовным делам, расследование которых осуществлялось подразделениями следственного управления. В истекшем периоде 2010 года случаев реабилитации граждан на стадии предварительного следствия допущено не было, однако следователи должны приложить все усилия, чтобы исключить случаи привлечения к уголовной ответственности невиновных лиц.

В феврале текущего года с целью дальнейшего избежания привлечения к уголовной ответственности невиновных лиц и ужесточения спроса за подобные нарушения, в следственном управлении создана Комиссия по соблюдению конституционных прав граждан участников уголовного судопроизводства. Каждый факт реабилитации лиц и возвращения уголовного дела для производства дополнительного расследования будет рассматриваться и обсуждаться на заседании данной комиссии, чтобы в дальнейшем не допускать нарушений закона.

---

Руководитель управления Пономарев А.Д. отметил, что соблюдение конституционных прав участников уголовного судопроизводства, как подозреваемых и обвиняемых, так и потерпевших должно быть приоритетным для работников следственного управления на всех этапах досудебного судопроизводства.

По результатам коллегии руководитель следственного управления потребовали от своих работников усилить процессуальный контроль на данном направлении деятельности, повысить качество следствия и личную ответственность всех работников за принятие необоснованных процессуальных решений, нарушающих конституционные права граждан.

Вторым вопросом заседания коллегии стало подведение итогов по рассмотрению обращений и приема граждан за 2009 год.

На коллегии отмечено, что количество поступающих обращений растет. Так, в 2009 году следственными отделами и подразделениями аппарата разрешено 1740 обращений, что почти на 21 % больше, чем в 2008 году. По существу разрешено 1359 обращений (в 2008 г. – 1191). Чаще всего граждане обращались с заявлениями о привлечении к уголовной ответственности других лиц, ущемляющих их конституционные права, обжаловали вопросы обоснованности привлечения к уголовной ответственности, отказа в возбуждении уголовного дела, прекращения уголовного преследования. Однако, обращения, поступающие от граждан, не всегда носят негативный характер. Есть и положительные обращения с просьбой поощрить следователей за качественно проведенное расследование.

В прошедшем году на личный прием обратились 1077 граждан, из них 406 приняты руководителями следственных органов. Личный прием граждан руководителем следственного управления активизирован и стал доступнее в связи с организацией выездных приемов на базе межрайонных следственных отделов. Благодаря работе Выездной приемной граждане, проживающие в отдаленных районах, имеют возможность прийти на личный прием к руководителю управления с вопросами, охватывающими широкий спектр проблем, разрешение которых входит в компетенцию следственных органов прокуратуры. Данное начинание будет продолжено и в этом году.

*Помощник руководителя следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Алтайскому краю по связям со СМИ Ольга Чеснокова*

26 Февраля 2010

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/633314>